
 

 

ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DE BOMBEIROS DE PINHAL NOVO 

ATA N.º 4 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e catorze, pelas dezanove 
horas, reuniram os Presidentes da Mesa da Assembleia Geral, da Direção e do 
Conselho Fiscal da Associação Humanitária de Bombeiros de Pinhal Novo, a pedido 
do Presidente da Direção, Sr. José Calado Gertrudes. 

Ponto único da ordem de trabalhos: 

Análise do pedido efetuado pelo Sr. Presidente da Direção da Associação 
Humanitária de Bombeiros de Pinhal Novo, no sentido de ser atribuído o Colar de 
Honra ao Sr. Dr. Álvaro Balseiro Amaro, Presidente da Câmara Municipal de 
Palmela, atendendo a não ter sido possível, em tempo útil, convocar a Assembleia 
Geral para deliberar sobre este assunto. 

Fundamentação para a atribuição do Colar de Honra 

A Associação Humanitária de Bombeiros de Pinhal Novo nasceu da visão de um 
punhado de homens que souberam ler o seu tempo e projetar no futuro as 
aspirações das populações da freguesia de Pinhal Novo. 

Foi a comunidade que fez nascer esta Associação Humanitária de Bombeiros, mas 
foi o reconhecimento das suas aspirações por parte do Estado e do poder local que 
projetou esta instituição para o futuro. 

Uma das pessoas que sempre soube perceber a importância desta Associação 
Humanitária de Bombeiros para a freguesia e para o concelho foi, inequivocamente, 
o Sr. Dr. Álvaro Amaro. 

Na qualidade de Presidente da Junta de Freguesia de Pinhal Novo, Álvaro Amaro 
soube reconhecer o potencial da colaboração e da partilha de responsabilidades 
entre instituições, nomeadamente entre a Junta de Freguesia e esta Associação 
Humanitária de Bombeiros. Dessa colaboração resultaram várias parcerias de 
cooperação que proporcionaram um inegável reforço da capacidade de intervenção 



do Corpo de Bombeiros e uma maior aproximação destes à comunidade que 
servem. Como exemplo, destaca-se o desenvolvimento de cursos de primeiros 
socorros para a população, ministrados pelo Corpo de Bombeiros, com o apoio 
logístico e financeiro da Junta de Freguesia de Pinhal Novo. 

Ainda como Presidente da Junta de Freguesia de Pinhal Novo, Álvaro Amaro teve a 
iniciativa de erguer um monumento ao Bombeiro numa importante via de entrada na 
vila de Pinhal Novo, homenageando, dessa forma, não só os Bombeiros de Pinhal 
Novo, mas todos os Bombeiros Portugueses. 

Assumindo posteriormente a Presidência da Câmara Municipal de Palmela, no 
mandato em curso (2013–2017), Álvaro Amaro não regateou esforços para dar 
continuidade à parceria entre a Câmara Municipal e a Associação Humanitária de 
Bombeiros de Pinhal Novo, estreitando e reforçando as relações institucionais e 
lançando novos desafios ao Corpo de Bombeiros. 

Deliberação 

Pelas razões atrás expostas, o Sr. Presidente da Direção entende que se deve 
condecorar o Sr. Dr. Álvaro Balseiro Amaro com a mais alta condecoração 
honorífica da Associação, o Colar de Honra. 

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, ao abrigo 
do artigo 2.º, alínea a), artigo 4.º, alínea a), e artigo 12.º, n.º 5 do Regulamento. 

Nada mais havendo a tratar, foi a reunião dada por encerrada às vinte horas e trinta 
minutos. 

Desta reunião foi por mim, Manuel de Paiva Ribeiro, Presidente da Mesa da 
Assembleia Geral, lavrada a presente ata, que vai ser assinada por mim e pelos 
Presidentes da Direção e do Conselho Fiscal. 

O Presidente da Mesa da Assembleia Geral 
Manuel de Paiva Ribeiro 

O Presidente da Direção 
José Calado Gertrudes 

O Presidente do Conselho Fiscal 
António Brinca Borralho 

 

 


